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TD 1 : Ordres de grandeurs et développements limités

Exercice 1 - Ordres de grandeur

1.1 Classer les fonctions suivantes par ordre de grandeur croissant au voisinage de 400 :

a(x) = % d(z) =1 g(z) = x1n(x) j(x) =z + In(x)
)= e(w) = P2 b =exp(y) o) = s
c(z) = 22 fle)=(z—1)(x+1) i(r) = exp(—x) l(x) = exp(2 — x)

1.2 Indiquer parmi les fonctions ci-dessus lesquelles sont équivalentes au voisinage de +oc.

1.3 Refaire les questions précédentes en considérant cette fois le voisinage de 0 avec x > 0.

Exercice 2 - Calculs de limites simples

Calculer les limites suivante. On factorisera par le terme dominant au niveau de chaque somme
afin de lever les formes indéterminées.

22 — 1 3 :
21 lim ** 2X$+) 24 lm VIl
z—+00 e+ 1 peo 21‘(1 + ﬁ)
2.2 Ill)l_il_loo exp(x) +  cos(x) 2.5 lim ﬂ
) 1 =2 22 — br + 6
2.3 lim — — —

Exercice 3 - DLs des fonctions usuelles

En utilisant votre formulaire d’analyse, donnez les développements limités & l'ordre 4 en z = 0
des fonctions suivantes.

3.1 exp(x) 3.4 In(1+uz) 3.7 (1+x)?

3.2 cos(z) 3.5 In(1—x) 3.8 V1i+z

3.3 sin(x) 3.6 1 39 Vl+«x
Tol-ux
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Exercice 4 - Calculs de DLs
Calculer les développements limités des fonctions suivantes.

4.1 fi(z) =1+ 22 alordre 4 en 0.
4.2 fo(x) =1+ 2z + 2% alordre 4 en 0.

4.3 f3(z)=In <x +4/1— ”ff) a l'ordre 3 en 0.

1
4.4 fi(xr) = ———= al'ordre 5 en 0.

i
4.5 f5(z)=In < !

1—-=z
4.6 fs(x) =exp(sinz) a l'ordre 4 en 0.

> & l'ordre 4 en 0.

Exercice 5 - Calculs de limites

Calculer les limites suivantes.

: sin x 5.5 lim (222 —3z+1)t
5.1 xlgg+m 2:_1)1'11[1/2( x x + 1) tan(mx)
1\ % . exp(x) — V1 + 22 + 222
5.2  lim (1 4 ) 5.6 lim p(z) _
T—+00 X T—r X
T _ ox
VIt r—V1—z—2x 5.7 lim4 2
5.3 lim z—0 €T
x—0 .%'3 1
) . —Ccosx
5.4 lim M 5.8 xllféi tanz — x

z—7r/31 —2coszx

Exercice 6 - Etude asympotique grace 4 un DL

En utilisant un développement limité, déterminer pour chacune des fonctions suivantes son
asymptote en +00 ainsi que la position de la courbe par rapport a cette asymptote.

r+1
r—1

2
6.1 f(z)= 1i3x 6.2 fo(x) = m 6.3 f3(z) =2In



